

Опираясь на общественность

На прошедших выборах в местные Советы в нашем районе качественно изменился состав депутатов районного, городского и сельских Советов.

Больше половины депутатов избрано впервые. В связи с этим исполком райсовета в апреле провел «День депутата», на котором было подробно рассказано избранным народом о решениях мартовского Пленума ЦК КПСС, об их правах и обязанностях. Депутаты обменялись опытом работы. А на организационных сессиях сельских, районного и городского Советов обсуждены вопросы культурного и хозяйственного строительства.

Большую помощь Советам оказывают постоянные комиссии. Следует отметить положительную работу постоянной комиссии сельского хозяйства, заготовок и охраны природы районного Совета, возглавляемую П. И. Козловым.

Первая среди равных

НА ВОСТОКЕ алая заря. Воздух наполнен запахом отцветающей сирени. Последний раз поглядела Аля на здание школы, ставшее таким родным и близким.

Наперебой подружки рассказывали, кто куда поедет учиться.

— А я никуда не поеду. Смотрите, красота-то какая! Пойду работать дояркой.

Комсомолка пришла на отстающую молочную ферму отделения Варыгино совхоза «Красный фронтовик». Трудно было на первых порах. Уставали руки. Только девушка не спасала. Со временем она в совершенстве овладела профессией доярки.

Быть первой среди доярок совхоза—дело не из легких, но Аля ею стала. За апрель она получила по 367 килограммов молока от каждой закрепленной за нею коровы, а с начала года по 942 килограмма.

Молодой дояркой стала Алина Матвеевна Почетной грамотой и переходящим вымпелом «Лучшей доярке».

В характере Али есть хорошая струнка. Достигнутый успех должен быть улучшен. И хочется верить, что так будет.

Я. Петров.



СЫРДАРЬИНСКАЯ ОБЛАСТЬ. Настоящими городками становятся поселки целинников Голодной степи. Только в одном совхозе № 17 Ильинского района за последнее время сдано в эксплуатацию более двадцати тысяч квадратных метров жилой площади в домах со всеми удобствами. Здесь построены столо-

вые, магазины, школа, детские сады и ясли, широкое кинотеатр, баня, комбинат бытового обслуживания и много других объектов.

НА СНИМКЕ: жилые дома рабочих совхоза.

Фото А. Горокрика.
Фотохроника ТАСС.

Что ты сделал для благоустройства города?

Другой конец площади замыкает мост через реку Великую. Красивое место, к сожалению, не содержится в чистоте. Работники дорожно-эксплуатационного участка, наводя порядок на мосту, не утруждает себя уборкой мусора, а складируют его у бровок дороги.

Завеличье. Это тоже центральная часть города. Видел ли ее кто-то? Разве только после сильного ливня. Здесь сосредоточены магазины, столовые. Спросить за чистоту есть с кого, но этого не делается. А пора горсовету применить к нерадивым более строгие меры воздействия. Правда, нельзя сказать этого о базарной площади, там подметается. Остается напомнить работникам рынка о том, чтобы они заглянули за забор, вокруг которого, кроме них, никто не будет производить уборку.

Ленинская улица — гордость

опочан. В начале она благоустроена, приятно пройти по ней. Но по-хозяйски до конца провести благоустройство не хватило духу ни у жителей этой улицы, ни у работников конторы коммунальных предприятий и благоустройства. В конце улицы асфальтированную дорогу зажимают канавы с застойной водой. Может, санэпидстанция заинтересуется благоустройством этой части главного проспекта?

Вот-вот подойдут школьные карнизы. Пришла пора хорошего отдыха и физкультурных соревнований. А как благоустроены наши общественные места отдыха?

Запустелым выглядит детский парк. Работ по его благоустройству непочтенный край, а нынче организации еще ничего не сделали. Спокойно и безучастно смотрят руководители стройучастка на сделанные еще в прошлом году

наметки в строительстве эстрадной площадки. Танцевальную площадку еще и не начинали строить. Не ведется никакой работы и по благоустройству стадиона.

Руководители некоторых предприятий ссылаются на то, что нет фонда заработной платы, чтобы выполнить работы, предусмотренные планом благоустройства. Может и так. А разве нельзя это сделать во время субботников? Ведь все это нужно для самих себя, своих детей, а значит, и для города.

Можно назвать ряд улиц и домов, где красиво и уютно. Но и здесь не обходится без казусов. Приятно пройти по Кооперативной улице. Но что это?.. Куча навоза у дома № 9. Хозяин его А. И. Иванов решил свой двор не засорять и складировал навоз прямо на улице. Наперекор старинной пословице решил «вынести сор из избы» и житель дома № 13 по

дит в архитектурном ансамбле, и не касается.

В крайне плохом состоянии содержится дом № 10 по улице Карла Маркса. Принадлежит он кинофабрике. В нем живут три семьи, во дворе размещается мастерская. Всей постройке требуется большой ремонт. Дальше и немыслимо, чтобы в центральной части города стояла такая ветхость: ворота и те подперты пятью колесами.

Растет и хорошеет наш город. И долг каждого жителя — внести свою посильную лепту в благоустройство. Тогда у нас не будет ни плохих дорог, ни пыльных улиц, ни дворов без единого деревца, ни скверов с поломанными посадками.

Сделать город красивым и уютным — дело твоих рук и только твоих рук, опочанин!

В. Петрова.

Сегодня — День пограничника. Ниже публикуются сообщения о том, как несут боевую вахту защитники рубежей Советского государства.

На западе...

Долина реки в зеленом круже в весне. Огневой лентой протянулась по ней государственная граница. Но что это? Повсюду слышится веселая украинская, русская, польская речь. На импровизированной сцене — коллективы самодеятельности. Здесь, у заставы, состоялась дружеская встреча жителей поселков —польского и советского.

Отшумело веселье, граница замерла. И только часовые дружественных государств на одной и другой стороне неустанно несли свою службу. Их цель одна: не пропустить коварного врага, пытающегося заплыть в наш социалистический дом. Много раз советские и польские пограничники совместно задерживали нарушителей границы.

Друзья обмениваются боевым опытом. Польские воины посетили заставы имени славных часовьев Родины Лопатина и

Химия — полям

Химические „косари“

«Пройдется» по полю химические «косари» — доктат и дикват, и не расти на нем сорнякам.

Доктат — гербид широкого спектра действия. Он уничтожает многие виды однолетних злаковых и широколистенных сорняков. Химикат «расправляет» с такими злостными расхитителями влаги, как марь белая, мокрица и портулак огородный. Применяется он на полях перед появлением всходов сои, фасоли, бобов, картофеля, лука, капусты.

Дикват защищает от сорняков посевы картофеля, хлопчатника, семянников люцерны и клевера. Этот гербид примечателен быстрой действия. Его можно применять в борьбе с сорняками лука, риса. Уничтожает он и сорную водную растительность, заселяющую берега оросительных каналов.

Корр. ТАСС.

Хотя письмо

и не напечатано

От наших читателей А. Родионовой и Н. Мельниковой в редакцию поступил тревожный сигнал. В письме сообщалось, что начальник отделения связи Заверийка К. Е. Жирнов систематически пьянствует на работе, грубит посетителям.

Как сообщил начальник Опочецкого узла связи А. П. Николаев, факты, изложенные в письме, подтвердились. Жирнов с работы уволен.

Что читать по уходу за посевами

Обзор книг

Высокие урожаи всех культур в значительной мере обусловливаются правильным и своевременным уходом за посевами. По уходу за посевами озимой ржи и пшеницы можно найти советы в книге Каспирова А. И. «Озимая рожь и пшеница на северо-западе», Лениздат, 1963. Автор этой книги, доктор сельскохозяйственных наук, рассказывает о ботанических и биологических особенностях озимых культур, дает научно обоснованные рекомендации по возделыванию озимой ржи и пшеницы в хозяйствах Северо-Западной зоны.

Бахмутов В. А., Ульянов Ф. Г. «Механизация возделывания зернобобовых культур», М., Сельхозиздат, 1962. В этой книге освещается механизация обработки почвы, подготовка семян, посев и уход за посевами, дается экономическая эффективность механизации возделыва-

ния зернобобовых культур. В книге описаны способы переоборудования сеялок, косилок, жаток, комбайнов и других машин для возделывания зернобобовых культур.

Книга «Ячмень» М., «Колос», 1964, всесторонне обобщает опыт колхозов, совхозов и научных учреждений по возделыванию ячменя в различных зонах СССР. Можно использовать из этой книги раздел «Уход за посевами», стр. 114—117.

В сборнике «Горох» изложен опыт научно-исследовательских и опытных учреждений по выращиванию этой культуры. Можно использовать раздел «Горох в нечерноземной зоне РСФСР, в Белоруссии и Латвии».



...И на юге

Вчера корреспондент «Правды» по телефону связался с одним из подразделений, охраняющих южную границу Родины. Вот что рассказал командир подразделения офицер В. С. Бучинский:

Подведены итоги соревнования в честь Дня пограничника. Победителями вышли подразделения офицеров С. П. Гудченко, Г. Ф. Максименко, старшины П. И. Гусенкова.

Профессия пограничника требует от человека храбрости, зоркости и бесстрашия. Этими

высокими качествами отличаются воины наших застав.

Вот свежий пример. Рядовой Хакбердьев не растерялся, когда на него из засады набросился нарушитель. Несмотря на то, что враг был сильнее физически, молодой воин сумел его обезоружить и доставить на заставу.

Каждый местный житель, будь то колхозник или рабочий, служащий или школьник, считает себя добровольным помощником пограничников, бескорыстно помогает солдатам в их тяжелой и почетной службе. Команди-

рование представило к награде бригадира колхоза «Труд» Сергея Алексеевича Давиденко, пастуха Сабира Сафина. Эти мужественные люди помогли недавно воинам одной из застав выследить и поймать лазутчиков.

Сейчас, в канун Дня пограничника, на заставах проходят встречи молодых воинов с ветеранами охраны государственных рубежей СССР. Молодежи о плавдигах часовьев Родины рассказывают старшины А. З. Королев, П. И. Гусенков, которые служат на границе с первых дней Великой Отечественной войны.

(«Правда» за 26 мая).

ВЕСТИ ИЗ-ЗА РУБЕЖА

★ РЕАКЦИОННЫЙ военный режим в Гватемале, навязанный и поддерживаемый американским империализмом, усилил в последние месяцы террор и преследования народа против произвола и террора военной хунты. В своем заявлении ВФП протестует против жестокого подавления трудящихся, нарушения их прав и требует возвращения бывшего вице-президента Республики Хуана Лечина, сосланного в Парагвай. ВФП призывает трудящихся всех стран выступить в защиту боливийского народа.

★ В КАИРЕ закончилось совещание объединенного политического руководства ОАР и Ирака. В опубликованном совместном коммюнике подчеркивается верность обеих сторон принципам, выраженным на совместных совещаниях и конференциях представителей арабских государств.

Объединенное политическое руководство ОАР и Ирака осудило политику с позиции силы и вмешательства во внутренние дела Вьетнама, Конго и Доминиканской Республики. Обе стороны признали не-

обходимым решать международные проблемы мирным путем.

★ ИЗ КАРАКАСА передают: Освобожден из заключения председатель Единого центра трудящихся Венесуэлы Орасио Скотт Паузер. Он был арестован властями более двух месяцев назад «за участие в антиправительственном заговоре». «Заговор» был сфабрикован правительством для расправы над демократическими силами.

Выходя из тюрьмы, Скотт Паузер заявил, что он по-прежнему будет бороться за свободу и независимость Венесуэлы, за лучшую жизнь для рабочих. Скотт Паузер решительно осудил интервенцию США в Санто-Доминго и назвал ее «преступной агрессией».

★ ВСЯ земля на Занзибаре и Пембе будет передана крестьянам, заявил первый вице-президент Объединенной Республики Танзании Абайд Каруме, выступая на митинге в государственно-экспериментальном хозяйстве в Кизимбии. В начале июня 900 фермеров получат по 1,2 га земли, указал Абайд Каруме. В дальнейшем каждый месяц две тысячи фермеров будут получать участки, до тех пор пока все крестьяне Занзибара и Пембы не будут наделены землей. Правительство окажет фермерам финансовую помощь. Эта мера, подчеркнул Абайд Каруме, направлена на самообеспечение крестьян и создание положения, при котором Занзибар сможет полностью удовлетворить свои потребности в продовольствии.

Зорко охраняют государственную границу воины Н-ской ставы. Они образцово служат. Их воспитывают новые командиры, многие из которых участвовали в Великой Отечественной войне против фашистских захватчиков. Среди пограничников — немало родителей Великой Победы.

НА СНИМКЕ: в дозоре капитан Николай Принципиальный рядовой Рамис Шараев. Фотохроника ТАСС

Сообщение ТАСС

«КОСМОС-67» В ПОЛЛЕ

25 мая 1965 года в Советском Союзе произведен очередной пуск искусственного спутника Земли «Космос-67». На борту спутника установлена научная аппаратура, предназначенная для продолжения исследований космического пространства в соответствии с программой, заявленной ТАСС 16 марта 1965 года.

Спутник выведен на орбиту параметрами:

— начальный период обращения 89,9 мин.;

— максимальное расстояние от поверхности Земли (в перигее) 350 километров;

— минимальное расстояние от поверхности Земли (в перигее) 207 километров;

— наклонение орбиты 51° градуса.

Кроме научной аппаратуры на спутнике имеются: радиорадиодатчик, работающий на частоте 19,996 мегагерц; радиосистема для точного измерения элементов орбиты; радиотелеметрическая система для передачи на Землю данных о работе приборов и научной аппаратуры.

Установленная на спутнике аппаратура работает нормально. Координационно-вычислительный центр ведет обработку поступающей информации.

Редактор С. Ф. МУРЫГИН

КИНО

Сегодня в Опочке

МАЯК

Новый художественный фильм

МАЛАХОВ КУРГАН

Начало сеансов в 17, 19 и 21

МОЛОДЕЖНЫЙ

Художественный фильм
«КАМНИ ХИРОСИМЫ»

Начало сеансов в 18 и 20 часов

Прием объявлений

В газету

«Красный маяк»

производится ежедневно, кроме воскресенья,

Жусупов Сарсенбай Ракимович, проживающий в гор. Опочке, Школьный переулок, дом № 4, возбуждает дело о расторжении брака с Жусуповой Риммой Джанривной, проживающей в гор. Себеже, ул. 1 Мая, б.

Дело будет рассматриваться Себежским народным судом.

«Борьба с вредителями и болезнями полевых культур». М., Сельхозиздат, 1963. Эта книга дает основные сведения о вредителях и болезнях полевых культур, о ядохимикатах, применяемых для борьбы и организации работ по защите растений от вредителей и болезней.

Ладонин В. Ф., Войтов П. И. «Гербициды и механизация их внесения». М., Россельхозиздат, 1964.

Куценко В. Н. «Химическая прополка посевов». Минск, 1963. «Практическое руководство по применению ядохимикатов и гербицидов в растениеводстве» под ред. Г. Е. Осмоловского, М. Л., Сельхозиздат, 1963.

Все эти книги есть в нашей библиотеке, а также во всех сельских библиотеках. Советуем их прочитать.

Л. Клещева,
зав. районной библиотекой.

Наш адрес: г. Опочка, Дом Советов (2-й этаж)

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, идеологического отдела и корреспондента-организатора радиовещания — 185, зам. редактора, отдела писем, секретариата, отдела сельского хозяйства — 77, библиотеки и корректоров — 18, типографии — 34.

Пишите, звоните, заходите.

Опочецкая типография областного управления по печати

Заказ 1005.

Тираж 7066.